

# Обеспечим полную готовность к весеннему севу всех колхозов и МТС

Х год издания  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Государственная проверка готовности к севу

## Колхозники обсудили итоги проверки

Проверочная комиссия в колхозе им. 17-го партсъезда Ломовского сельсовета обнаружила большие недоделки в подготовке к севу.

В этом колхозе не хватает 2 центнера гречи, 56 тонн картофеля, а также нет семян овощных культур. Осталось вывезти на поля свыше 1000 возов навоза, собрать 4 тонны золь. Медленно проходит ремонт инвентаря. Из 15 телег отремонтировано 7, бороны отремонтированы наполовину, не готовы и оральные хомуты. Плохо обучают крупный рогатый скот. Лошади в очень плохом состоянии. Из 7 рабочих лошадей — 2 ниже средней

упитанности, 4 лошади истощены. Заготовлено 15 кубометров чурки из 40.

Обсуждая итоги проверки на общем колхозном собрании колхозники решили — завершить подготовку к весеннему севу до 10 апреля. Каждый трудоспособный колхозник должен вывезти 40 салазок навоза, напилить по кубометра чурки. Недостающие семена картофеля решили пополнить из личных запасов. Председатель собрания тов. Крисламова обязалась помочь колхозу на весеннем севе, обработать на своих лошадях 15 га земли.



Наш земляк Дмитрий Степанович Сергеев, житель колхоза «Добровольец» за отвагу и мужество проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками награжден правительством орденом «Красная звезда», орденом «Слава 3-й степени» и медалью «За отвагу».

## МОЛОДЕЖЬ НА ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Молодежь колхоза «16 год Октября» дружно взялась за подготовку к весеннему севу.

В течение марта месяца они заготовили 70 кубометров чурки.

На распиловке чурки работают восемь девушек, особенно хорошо работают Николаева Катя, Николаева Нюра, Корнева Нюра и Молькова Катя. За день они распиливают 5 кубометров чурки.

Молодые колхозники: Скотников Вася, Паланов Коля, Щипакина Нюра и Щипакина Катя готовят древесину для чурки. Подвозят ее к колхозному двору на быках. В день они вывозят по 11 кубометров, делая по два рейса ежедневно. Е. ЕГОРОВА.

## Выявленные недостатки устранить быстро

Проведенная государственная проверка в колхозе «Добровольец» показала, что в подготовке к весеннему севу имеются еще серьезные недостатки.

Комиссия проверила хранение семян, состояние инвентаря, тягла.

Семена в колхозе имеются полностью и хорошего качества, хранятся в сухом помещении. Из семян овощных культур не хватает семян огурцов.

План заготовки и вывозки местных удобрений не выполнен. Золь собрано только 5 тонн из 20. Комиссия предложила заготовить золь в ближайшие дни.

Из имеющихся 20 телег отремонтировано лишь 8 телег. Комиссия забраковала 6 отремонтированных плугов и предложила снова пересадить на них лемеха.

Упитанность конского поголовья неудовлетворительная, но наблюдаются случаи, когда ездовые на работах гоняют лошадей и на конный двор ставят их мокрыми. Конюха не повышают ответственность ездовых за бережное отношение к коню и правильное его использование на работе. Комиссия предложила ввести ежедневную чистку животных.

На общем собрании колхозников государственная комиссия по проверке доложила результаты своей работы. Колхозники активно обсуждали вопрос о готовности колхоза к севу и по деловому критиковали недостатки и нерадивых работников. Тут же были намечены мероприятия и сроки для устранения недостатков, выявленных комиссией по проверке.

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (1315) | 29 марта 1945 г. | Четверг

## Всенародный смотр готовности к севу

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязали советские и партийные организации и земельные органы провести до начала сельскохозяйственных работ государственную проверку готовности колхозов, МТС и совхозов к весенне-полевым работам. Правительство и партия дали четкие указания о целях проверки и порядке ее проведения.

Проверка готовности колхозов, МТС и совхозов — исключительно важное хозяйственное мероприятие.

Первые итоги работы комиссий показывают, что в колхозах нашего района имеется много недостатков в подготовке их к весеннему севу.

В сельхозартеле «Добровольец» еще не хватает семян овощей. С ремонтом телег не спешат. Не готовят чурку для газогенераторных тракторов.

В Пологовском колхозе не хватает большое количество семян картофеля. Выступив на общем собрании, престарелый

колхозник Василий Петрович Бантуров призвал колхозников немедленно устранить недостатки и из своих личных запасов взаимобразно дал колхозу 100 втр. картофеля.

Патриотический почин Василия Петровича колхозники поддержали и решили выделить из своих запасов 15 тонн картофеля. Председатель колхоза тов. Бурин дал 90 пудов картофеля.

По деловому обсуждают колхозники на собраниях итоги проверки комиссий и намечают мероприятия и сроки для устранения недостатков.

Проверка колхозов, МТС и совхозов — это всенародный смотр готовности к весеннему севу, — важный этап в борьбе за успешное проведение весенних полевых работ.

Долг каждого колхозника и колхозницы, работников МТС и совхоза быстрее завершить предпосевные работы, встретить сев во всеоружии, провести его хорошо и вовремя, чтобы получить богатый урожай в 1945 году.

## КОМСОМОЛЬСКО МОЛОДЕЖНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ЧУРКИ

### Встретим весну во всеоружии

На комсомольско-молодежном собрании в с. Селеме обсудили вопрос подготовки колхозов к весеннему севу. Секретарь комсомольской организации Рая Доронина познакомила молодежь с решением обкома ВЛКСМ о проведении комсомольско-молодежного декадника по заготовке чурки для газогенераторных тракторов. В заключение она сказала: «Не уроним чести сельской молодежи, поможем нашим колхозам во всеоружии встретить весенний сев».

Молодежь горячо поддержала призыв секретаря комсомольской организации. На собра-

нии было оформлено комсомольско-молодежное звено. Молодежь дружно взялась за заготовку чурки.

Молодые девушки: Таня Пущкарева и Маня Грачева работают в одной паре на распиловке чурки. Свое задание они выполняют на 150 процентов. В их колхозе «Дружба» из 80 кубометров чурки заготовлено 75.

В колхозе «Победа» хорошо работают Матвеева Маня и Цепелина Нюра выполняя норму в полтора раза.

С. ОБЧИННИКОВА,  
Секретарь РК ВЛКСМ.

### Поможем колхозу заготовить чурку

Комсомольцы и молодежь колхоза «Сталинка Конституция» активно включились в декадник по заготовке чурки для тракторов.

С 25 по 27 марта молодежь подвезено 14 кубометров древесины, напилено чурки 17

кубометров. Образцы работы показывают молодые девушки Красникова Е. М., Блохина Е. И. и комсомолец Букин М. И. Дневные задания они выполняют на 200 процентов.

А. СЕВАСТЬЯНОВА.

### Лесоматериал для гидроэлектростанции

Первый почин помощи строительству гидроэлектростанции на реке Сержа сделал коллектив Чернухинского лесхоза. Лесхоз заготовил 100 кубомет-

ров деловой древесины и обвязался подвезти 10 кубометров строительного камня.

Ф. ШИТОВ.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

Бойска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации групп войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенисберга, 15 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цопшот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в город Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Опельна, продвинувшись вперед на 40 километров на

каждом направлении, соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Опельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудий, свыше тысячи пулеметов, 3 тысячи автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Эстергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Эстергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского

фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска-Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки единнадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

